
 
 

Αθήνα, 27 Οκτωβρίου 2016 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Εκπαίδευση στελεχών και εθελοντών του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού στο λογισμικό 
διαχείρισης πληροφοριών «Open Data Kit» 

 

 

Από το Μάιο του 2016, στην Αθήνα αλλά και στην υπόλοιπη Ελλάδα, στελέχη και εθελοντές 
του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού λαμβάνουν εξειδικευμένη εκπαίδευση στην ορθή χρήση 
και διδασκαλία του «Open Data Kit», ενός λογισμικού μέσω του οποίου ανθρωπιστικές 
οργανώσεις σε όλον τον κόσμο διαχειρίζονται και αναλύουν δεδομένα χρησιμοποιώντας 
την τεχνολογία της κινητής τηλεφωνίας. 

Με τη συμβολή απεσταλμένων κλιμακίων του Ισπανικού Ερυθρού Σταυρού, το ODK 
προσαρμόστηκε κατάλληλα και ήδη αξιοποιείται με επιτυχία από τον Ελληνικό Ερυθρό 
Σταυρό, στο πλαίσιο Επιχείρησης Επείγουσας Έκκλησης (Emergency Appeal) της Διεθνούς 
Ομοσπονδίας Ερυθρού Σταυρού & Ερυθράς Ημισελήνου, που υλοποιείται στη χώρα μας 
από τον Οκτώβριο του 2015. 

Μέσα από τη δημιουργία, συλλογή και συσσωμάτωση δεδομένων, όπως επίσης και τη 
διαχείριση πληροφοριών που αφορούν εξυπηρετούμενους πρόσφυγες και μετανάστες, 
εξάγονται ασφαλή στοιχεία ανάλυσης, απαραίτητα για τη βελτίωση της παρέμβασης του 
επιστημονικού προσωπικού και των εθελοντών του Ερυθρού Σταυρού στα Κέντρα 
Φιλοξενίας προσφύγων.  

To πεδίο εφαρμογής του συγκεκριμένου λογισμικού είναι ευρύ, περιλαμβάνοντας μια 
σειρά υπηρεσίες που σχετίζονται με την υγεία, την ιατροφαρμακευτική κάλυψη, τη 
νοσηλευτική υποστήριξη και την ψυχοκοινωνική στήριξη ωφελουμένων, την παροχή 
πρώτων βοηθειών, τη δημιουργική απασχόληση παιδιών, τις διανομές ανθρωπιστικής 
βοήθειας (επισιτιστικής ή άλλου είδους), τις υπηρεσίες εξυγίανσης νερού και υγιεινής, την 
κινητοποίηση της κοινότητας κ.ά. 

Σε στενή συνεργασία με τη Διεθνή Ομοσπονδία Ερυθρού Σταυρού & Ερυθράς Ημισελήνου, 
και ειδικότερα με την ομάδα ODΚ του Ισπανικού Ερυθρού Σταυρού, πραγματοποιούνται σε 
μηνιαία βάση σεμινάρια, χάρη στα οποία στελέχη και εθελοντές του Ε.Ε.Σ. εκπαιδεύονται 
πάνω στην ορθή χρήση του «Open Data Kit». Με τη σειρά οι τελευταίοι μεταδίδουν τις 
γνώσεις τους σε άλλους εκπαιδευομένους σε όλη την ελληνική επικράτεια, 
μεγιστοποιώντας με τον τρόπο αυτό τα πολλαπλά οφέλη από τη χρήση του. 

  
 


